

涟水：农路换新颜 出行更舒心

■通讯员 时康轩 梁中宝

本报讯 “我家在高沟镇南纪集村，每天去镇里的拖鞋厂上班都要走X103涟高线。大修之后的路面更加平整，我开车或是骑车再也不用担心路面的坑塘、土块和积水了。”看着焕然一新的X103涟高线，南纪集村村民杨军开心地说。

X103涟高线维修工程起于235省道涟水县朱码街道樊卜村，与即将贯通

的淮浦路北延相接，经过岔庙镇，终于326省道（高沟镇今世缘大道）交叉口处，全长23.933公里，是连接涟水县城与高沟镇的一条重要通道，目前已全线通车。

据了解，2023年以来，涟水县公路事业发展中心投入2000余万元对X103涟高线进行维修改造。维修改造工程启动以来，该县严格按照规范和技术要求进行材料选取和工艺控制，确保工程质量。同时，加强一线督导，克服工期紧张等困难，抢时间、抓进度，在保证

施工安全和工程质量的前提下，确保工程如期完工。

经过维修改造，X103涟高线的路面状况得到改善，新铺设的沥青路面平整度高、承载能力强，消除了原有的龟网裂、沉陷、车辙、翻浆、坑塘和纵横缝等病害，路面标线清晰、交通安全设施完善，为群众行车提供了良好的视觉引导和安全保障。

涟水县公路事业发展中心还综合考虑X103涟高线车流量大等情况，充分利用岔庙红星公路养护道班设施和

用地，科学规划、合理布局，改建农村公路驿站，为过往驾乘人员提供停车、充电等服务及休憩场所，不断满足人民群众对美好出行的需要。

涟水县公路事业发展中心将继续立足群众需求，办好民生实事，进一步加强农村公路日常养护管理，确保公路设施处于良好状态，为全县经济社会发展 and 乡村全面振兴提供坚实保障。



绽放青春风采

近日，涟水县第四中学校园运动会举行。赛场上，运动员们奋力拼搏，展现了积极向上的精神风貌。此次运动会不仅展示了学生们的体育竞技水平，还彰显了学校的体育文化艺术教育成果。

■通讯员 郑海军 高诗涵

教育园地

涟水县实验中学 举行期中总结表彰大会

■通讯员 戴立军

本报讯 为全面展示学校教学成果，表彰先进、树立榜样，进一步提高学生的学习积极性和主动性，11月18日，涟水县实验中学举行期中总结表彰暨“最美实验人”事迹宣讲大会。

大会从各学科得分情况、学校常规管理等方面总结了教学的得与失，并结合学校“融学·水韵”课堂教学改革，深刻分析教学技巧、教研活动、辅导方法等，为下一阶段工作指明方

向。大会还举办了一系列颁奖活动。“最美实验人”宣讲将大会现场气氛推向高潮，唐媛红、宋森、纪兆保等老师讲述了自己的教育故事，展现了日常工作的点点滴滴。

大会最后，校领导以“融心课堂融爱教育”为题发表讲话，从要有“启智润心、因材施教”的育人智慧，要有“乐教爱生、甘于奉献”的仁爱之心两方面勉励老师们不忘初心、砥砺前行，涵养师德、廉洁从教，做人民满意的好老师，促进学校教育教学质量全面提升。

高沟中学期中总结表彰暨 社团成果展示会精彩纷呈

■通讯员 嵇孟亭

本报讯 日前，涟水县高沟中学举行期中总结表彰暨社团成果展示会，全体师生及家长参加本次大会。

会上，表彰了德智体美劳全面发展的学生。在热烈的掌声中，获奖学生依次走上领奖台，从校长手中接过荣誉证书、奖品。学生们的脸上洋溢着自豪的笑容，这份荣誉不仅是对他们过去成绩的肯定，也是一种鞭策。

校领导总结了上半学期学校教育及管理工作的成果，并对下一阶段工作作了部署。学校全面构建“党建+N”模式，扎实推进教育教学改革，进一步加强教师队伍建设和师德师风教育，引导学生养成良好的生活习惯

和学习习惯，努力把学生培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。在社团成果展示环节，各学生社团通过精彩的舞蹈、合唱、朗诵等展演，全方位、多维度地展示了学校的教育教学成果。

活动最后，家长们走进各班，参加“养成好习惯 争做润德少年”主题班会。各班班主任分别就本班学生的学习情况、行为表现以及存在的问题与广大家长交流。同时，班主任们就如何更好地配合学校工作、助力孩子成长提出意见和建议。

本次期中总结表彰暨社团成果展示会在热烈而和谐的氛围中圆满落幕。同学们纷纷表示，将以更加饱满的热情和坚定的信心投入接下来的学习和生活，努力提升自己的学习能力和综合素质。

杨口中学举办初中生物学科 “融学·水韵”课堂展评活动

■通讯员 相杨

本报讯 为进一步提升涟水县实验中学集团校青年教师教学能力，加强课堂教学研究工作，根据2024年涟水县实施“融学·水韵”课堂教学改革的通知精神及集团校学科活动安排，近日，涟水县杨口中学承办集团校初中生物学科“融学·水韵”课堂教学展评活动。

本次展评活动包括学科素养、教学设计、课堂教学三个方面，涟水县实验中学的邱焯老师、石湖中学的唐瀚之老师、红窑实验学校的田润雨老师、

杨口中学的许梦姣老师分别进行课堂教学展示。他们按照新课标要求，重视必备知识教学，积极引导学生学习，主动构建知识体系，既体现“学会”，又体现“会学”。四位老师生物学科专业知识扎实，教学设计理念新颖，重视情境设计，教学模式受到参加活动老师的一致好评。

此次教学展评活动为老师们提供了一个展示课堂教学水平的舞台，激励涟水县实验中学集团校青年教师常教常学、常教常研、常教常新、常教常思，不断进步，实现自我专业成长。

涟水县实验小学 校园反恐防暴演练扎实有效

■通讯员 王雷

本报讯 为进一步提升校园安全保障能力，提高安保人员安全防范技能及面对突发事件的应急处置能力，日前，涟水县实验小学开展校园反恐防暴应急演练。

演练开始前，该校副校长肖士林回顾和总结了学校的保安工作，对存在的问题提出意见和建议，并详细说明了此次演练的流程和相关要求。演练现场，一名“不法分子”欲闯

入校园，学校一名保安立即上前与他周旋，另一名保安则向警方报告警情。同时，视频监控室值班人员第一时间发现险情，并向学校安保处汇报，安保人员迅速研判形势，启动反恐防暴应急预案，手持钢叉、盾牌等防暴工具成功控制住“不法分子”。

此次反恐防暴演练使学校安保人员进一步熟悉了应对突发事件的方法，为师生营造了安全和谐的学习环境。

小李集中心小学 推进校园文化建设

■通讯员 汪霞云

本报讯 为推进校园文化建设，近日，涟水县小李集中心小学开展最美班级评比活动。

各班高度重视此次活动，精心策划美化方案。一面面板报主题鲜明、色彩和谐，展示了孩子们的个性与才

华；整齐的桌椅、整洁的桌面，展现了孩子们良好的习惯。

活动中，评审团成员就班级文化氛围、特色亮点以及环境卫生等方面对各班进行细致入微的观察和对比评审。最终，三个班级凭借独特的创意、整洁的环境和浓厚的文化氛围荣获“最美班级”称号。

前进中心小学： 加强体育锻炼 增强学生体质

■通讯员 吴庆华 满园

本报讯 近日，涟水县前进中心小学针对六年级学生开展体育训练工作。

跳绳、仰卧起坐、50米跑……在

日常体育训练中，老师们耐心指导，纠正姿势，传授技巧，同学们掌握运动要领，享受运动的乐趣。

涟水县前进中心小学以增强学生体质为突破口，多措并举加强学校体育工作，进一步促进学生全面发展。

涟水县有序推进 适龄女生HPV疫苗免费接种工作

■融媒体记者 张文辉 通讯员 邵宁安

本报讯 日前，涟水县启动2024年适龄女生HPV疫苗第2剂次免费接种工作。此次共设立21家预防接种门诊，接种对象为全县初

中一年级的适龄女生。

在接种工作开始前，各中学校积极宣传HPV疫苗全程接种的重要性及必要性，动员学生完成HPV疫苗第2剂次免费接种。接种现场，同学们有序排队、登记信息、等待接种。医护人员严格按照疫苗接种流程和规范，仔细查验知情同

意书、核对接种者身份信息、询问健康状况、告知疫苗接种注意事项，接种者及监护人知情同意率达100%。

截至目前，全县共完成适龄女生HPV疫苗第2剂次接种3334人。涟水县将持续推进HPV疫苗免费接种工作，不断提高重点目标人群接种覆盖率。

涟水县港航中心督查 港口企业综合信息数据采集工作

■通讯员 万志海 袁媛

本报讯 为完善全省港口综合信息，近日，涟水县港航事业发展中心组织工作人员对港口企业综合信息数据采集工作进行督查。

督查中发现，3家建材企业在数据采集过程中存在信息不能及时上传等问题。针对发现的问题，涟水县港航中心提出意见和建议，为企业提供操作性强的解决方案。同时，搭建沟通桥梁，解决港口企业与港口综合信息系统的对接问题。

涟水县港航中心将进一步简化数据采集流程，完善采集内容，确保数据的准确性与时效性，加快构建高效、智能、环保的港口服务体系，为推动港口智能化、便民化、标准化发展打下坚实基础。

让家园更美丽

——涟城街道蚕种场社区美丽家园小区党支部工作纪实

■融媒体记者 张文辉 通讯员 范肖东 刘岳文

近年来，涟水县涟城街道蚕种场社区美丽家园小区党支部不断强化“亲邻微家”建设，按照环境亲民化、设施功能化、服务多样化、活动丰富化的要求，聚焦打造“熟人小区”，努力将小区建设成为老百姓“进得来、出得去、玩得

汇聚民心助发展

小区党支部坚持以社区党总支为核心，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，通过政治上引领、思想上引导、行动上示范，广泛建立红色物业管理委员会、党员志愿服务队及“小影子”反诈小分队、“美丽”妈妈烘焙团、“芸芸”手工编织队等社会组织，突出“共建共治、资源整合、数据共享、邻里守望”的工作要求，支持和鼓励多元主体参与小区治理工作，为打造“熟人小区”打下坚实基础。

多方联动聚合合力

凝聚党员力量。小区党支部坚持把党的组织建起来、党员人排出来、群众智慧聚起来，将党的工作延伸到每个楼栋和单元。凝聚网格力量。将小区划分成10个小网格，实行“一格一警两员”，组织快递员、外卖员等社会力量参与小区治理。凝聚物业力量。成立红色物业管理委员会，组建“红色管家”队伍，形成以社区党总支为核心、小区党支部为引导的多元治理格局。凝聚志愿力量。小区组织党员群众投身志愿服务一线，宣传志愿服务文化、扩大志愿服务领域，实施消防安全、垃圾分类等10多个便民志愿服务项目。

排忧解难显担当

小区党支部按照亲民、便民、睦邻的原则，在“亲邻微家”设置问题墙、回音壁等，由社区“两委”牵头，小区党支部、物业、网格员、居民代表等多方力量共同参与，按照“三事分流”原则，将小区各类事项划分为“小事、一般事、大事”，并在居民议事会上充分讨论和协商，形成议事结果，由社区协调各方认真办理，及时反馈处理结果。小区党支部着力打造“共享书房”“共享会客厅”，并开展中医理疗、爱心义剪、“最美笑容”拍摄以及读书品茶等邻里文化活动。小区20多名党员业主利用节假日开展线上线下探访活动，每个楼栋都张贴收集民意二维码，听民意、解民忧。实施“三个三”工作模式，即党支部班子成员联系方式、小区“三务”和协商议事结果“三公开”工作模式，党员向党支部报到、居民向楼栋长报到、楼栋长向党支部书记报到“三报到”工作模式，围绕“入户走访、便民服务、矛盾调处”三个重点开展工作。

睦邻友好促和谐

小区党支部畅通邻里线上交流渠道，以楼栋为单位建立微信群，社区网格员、网格员及党员楼栋长实时关注群内动态，及时解答居民提出的问题，实现沟通零距离、全天候目标。同时，小区党支部着力打造居民“家门口”的温馨港湾，引导居民走出家门、积极融入小区，建设有温度、有活力的美丽家园。在此基础上，小区采取结对为盟、结对为邻、结对为乐、结对为治的“四为工作法”，携手辖区单位和商户举办“邻聚力 共享家”幸福集市文化活动，让居民享受高效、便捷、贴心的优质服务。